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ACTA NÚM. 9  - DA SESIÓN EXTRAORDINARIA DO PLENO DA 
CORPORACIÓN QUE TIVO LUGAR O DÍA DEZAOITO DE XUÑO DE  2014. 
 
No Salón de Sesións da Casa Consistorial do Excmo. Concello de Santiago de 
Compostela, cando son as trece horas do día dezaoito de xuño de  2014, constitúese o 
Pleno da Corporación en primeira convocatoria de sesión extraordinaria. 

A S I S T E N: 
 
Don  Ángel Benito Currás Fernández,  Alcalde-Presidente.  
 
CONCELLEIROS/AS: 
 
Dona María de los Reyes Leis Rodríguez. 
Don Luís Meijide Rodríguez. 
Don José María Rosende Rico. 
Don Benardino Higinio Rama Seoane.  
Dona Mercedes Rosón Ferreiro.  
Dona Marta Alvárez-Santullano Fernández-Trigales. 
Don Francisco Reyes Santiás.  
Don Gonzalo Muiños Sánchez. 
Don José A. Baqueiro Canabal. 
Dona Mª de los Ángeles Gómez Bugallo. 
Dona Rosario Valledor Puente. 
Don Rubén Cela Díaz. 
Dona Elvira Cienfuegos López. 
Don Rafael Xesús Vilar González. 
 
D. Vicente Calvo del Castillo, Interventor Xeral do Concello. 
 
Juan Manuel Salguero del Valle, Secretario Xeral do Pleno do Concello de Santiago de 
Compostela. 
 
Non asisten as concelleiras Dona Rebeca Domínguez Iglesias e Dona Mar Martín 
García. 
 

O R D E       DO      D Í A: 
 
1.  Toma de coñecemento da sentenza de 2 de xuño de 2014 do Xulgado do Penal 
núm. 1 de Santiago de Compostela. 
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2. Toma de coñecemento de escrito de renuncia dos/as señores/as concelleiros/as do 
grupo municipal do Partido Popular, Dna. María Amelia González Brandariz, 
Dna. María Castelao Torres, D. Juan José de la Fuente Fuentes, Dna. Cecilia 
Sierra Rey, Dna. María de los Ojos Grandes Pardo Valdés, D. Francisco Javier 
Noya Iglesias e D. José Luís García Bello. 
 
3. Toma de coñecemento de escrito de renuncia ao cargo de concelleira do grupo 
municipal do  Partido Popular, de Dona Rebeca Domínguez Iglesias. 
 
4. Toma de coñecemento dos escritos de renuncia a ocupar as vacantes de 
concelleiros/as por parte de membros da lista electoral do Partido Popular. 
 
5. Toma de coñecemento da proposta do Partido Popular de membros a ocupar o 
cargo de concelleiros/as ao abeiro do disposto no artigo 182.2 da Lei Orgánica 5/85, 
de 19 de xuño, do Réxime Electoral Xeral. 
 
Cumpriméntase así: 
 
1.  TOMA DE COÑECEMENTO DA SENTENZA DE 2 DE XUÑO DE 2014 DO 
XULGADO DO PENAL NÚM. 1 DE SANTIAGO DE COMPOSTELA. 
 
O Pleno da Corporación toma coñecemento da Sentenza núm. 135/14, de 2 de xuño de 
2014 do Xulgado Penal núm. 1 de Santiago de Compostela, notificada o día 4 de xuño 
de 2014, cuxo fallo é do seguinte teor: 
  
“Que debo condenar y condeno a María Amelia González Brandariz, Juan José de la 
Fuente Fuentes, Cecilia Sierra Rey,  María de los Ojos Grandes Pardo Valdés, María 
Castelao Torres, Francisco Javier Noya Iglesias y José Luís García Bello, como 
responsables  penales en concepto de autor de un delito de prevaricación previsto en el 
artículo 404 del Código Penal, a la pena de 9 años de inhabilitación especial para el 
ejercicio de empleo o cargo público. 
 
Los acusados pagarán las costas procesales. Artículos 123 y 124 del Código Penal. 
Artículos 239 y siguientes  de la Ley de Enjuiciamiento Criminal. 
 
Notifíquese la siguiente sentencia a las partes haciéndoseles saber que contra la misma 
podrán interponer recurso de apelación ante este Juzgado y para ante la Ilma. Audiencia 
Provincial de A Coruña en el plazo de diez días desde su última notificación.” 
 
O Pleno da Corporación dase por enterado. 
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2. TOMA DE COÑECEMENTO DE ESCRITO DE RENUNCIA DOS/AS 
SEÑORES/AS CONCELLEIROS/AS DO GRUPO MUNICIPAL DO PARTIDO 
POPULAR, DNA. MARÍA AMELIA GONZÁLEZ BRANDARIZ, DNA. MARÍA 
CASTELAO TORRES, D. JUAN JOSÉ DE LA FUENTE FUENTES, DNA. 
CECILIA SIERRA REY, DNA. MARÍA DE LOS OJOS GRANDES PARDO 
VALDÉS, D. FRANCISCO JAVIER NOYA IGLESIAS E D. JOSÉ LUÍS 
GARCÍA BELLO. 
 
Dáse conta do escrito presentado polos/as señores/as concelleiros/as Dona María 
Amelia González Brandariz, Dona María Castelao Torres, Don Juan José de la Fuente 
Fuentes, Dona Cecilia Sierra Rey, Dona María de los Ojos Grandes Pardo Valdés, Don 
Francisco Javier Noya Iglesias e Don José Luís García Bello no Rexistro Xeral do 
Concello con data 3 de xuño de 2014, núm. 26872, cuxo contido transcríbese de 
seguido: 
 
“Todos los integrantes de la Junta de Gobierno del 30 de mayo de 2013, a saber, María 
Amelia González Brandariz, María Castelao Torres, Juan José de la Fuente Fuentes, 
Cecilia Sierra Rey,  María de los Ojos Grandes Pardo Valdés, Francisco Javier Noya 
Iglesias y José Luís García Bello, ante usted comparecemos y exponemos: 
 
Primeiro.- Que en el día de ayer, 2 de junio de 2014, nos fue notificada la sentencia no 
firme recaída en el procedimiento abreviado 118/2014 dictada por el Juzgado de lo 
Penal núm.1 de Santiago por el que se condena a los dicentes a la pena de inhabilitación 
especial para el ejercicio de empleo o cargo público. En este sentido queremos 
manifestar nuestra total  disconformidad con esta sentencia, la injusticia que supone y 
que se recurrirá a las instancias superiores. 
 
Segundo.- Que el artículo 6.2.b) de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, del 
Régimen Electoral General, tras la modificación sufrida por la L.O 3/2011, de 28 de 
enero, dispone: “Son inelegibles: (...) “los condenados por sentencia, aunque no sea 
firme, por delitos de rebelión, de terrorismo contra la Administración Pública o contra 
las instituciones del Estado cuando la misma haya establecido la pena de inhabilitación 
para el ejercicio del derecho de sufragio pasivo o la de inhabilitación absoluta  o 
especial o de suspensión para empleo o cargo público en los términos previsto en la 
legislación penal.” 
 
El artículo 4 de la misma ley dice que “las causas de inelegibilidad lo son también de 
incompatibilidad”. Del mismo modo, el artículo 178 “las causas de inelegibilidad a que 
se refiere el artículo anterior, lo son también de incompatibilidad con la condición de 
concejal.” 
 
Polo lo expuesto, 
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Solicitamos: Que tenga por presentado este escrito, y en su virtud, cumpliendo con lo 
preceptuado legalmente, presentamos nuestra renuncia al acta de concejal con efecto 
inmediato.” 
 
O pleno toma razón das citadas renuncias motivadas por incorrer causas de 
incompatibilidade derivadas da sentenza ditada o 2 de xuño de 2014 polo Xulgado 
Penal núm. 1 de Santiago de Compostela, rexistrada no Concello de Santiago de 
Compostela con data 4 de xuño de 2014. 
 
3. TOMA DE COÑECEMENTO DE ESCRITO DE RENUNCIA AO CARGO DE 
CONCELLEIRA DO GRUPO MUNICIPAL DO  PARTIDO POPULAR, DE 
DONA REBECA DOMÍNGUEZ IGLESIAS. 
 
Dáse conta do escrito presentado no Rexistro Xeral do Concello con data 4 de xuño de 
2014, núm. 27150, pola concelleira Dona Rebeca Domínguez Iglesias, polo que  
renuncia a súa condición de concelleira en virtude do que dispón o artigo 9.5 do 
Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades 
Locais, aprobado polo Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro. 
 
O escrito é do seguinte teor literal: 
 
“Rebeca Domínguez Iglesias, con DNI núm. 44842805-G concelleira delegada de 
xuventude e normalización lingüística no Concello de Santiago, mediante este escrito 
comunico ao alcalde a miña renuncia á acta de concelleira e, en consecuencia, a todos 
os cargos e obrigas derivados dela, e solicito que se faga efectiva con todos os trámites 
que cumpran.” 
 
O pleno toma razón da citada renuncia de carácter voluntario. 
 
4. TOMA DE COÑECEMENTO DOS ESCRITOS DE RENUNCIA A OCUPAR 
AS VACANTES DE CONCELLEIROS/AS POR PARTE DE MEMBROS DA 
LISTA ELECTORAL DO PARTIDO POPULAR. 
 
O pleno da corporación toma coñecemento da renuncia a ocupar as vacantes de 
concelleiros/as por parte dos seguintes candidatos integrantes da lista electoral do 
Partido Popular ás eleccións locais de 2011: Don Daniel Grela Castro, posto núm. 18; 
Dona Josefina Saavedra Botana, posto núm. 19;  Dona Mª Francisca García Gil, posto 
núm. 20; Dona Celsa Blanco Rodríguez, posto núm. 21; Don Julio Rosende Couto, 
posto núm. 23; Don Carlos Manuel Varela Ulla, suplente núm. 1;  Dona Iria Quintáns 
Pazos, suplente núm. 2; Don Victor Manuel Collantes Beiroa, suplente núm. 3; e Dona 
Mercedes Prado Framil, suplente núm. 4. 
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Así mesmo, preséntase certificado de defunción do integrante da lista electoral do 
Partido Popular, ás eleccións locais de 2011 de Don  Anibal García Remis, posto núm. 
22. 
 
O pleno toma razón dos citados escritos de renuncia e do certificado de defunción 
referido. 
 
Á vista das citadas renuncias procede solicitar ante a Xunta Electoral Central o 
nomeamento como concelleiros dos seguintes canditados da lista electoral do Partido 
Popular, Dona Marta  González Vázquez, candidata posto núm. 24 e Don Agustín 
Hernández Fernández de Rojas, candidato posto núm. 25. 
 
5. TOMA DE COÑECEMENTO DA PROPOSTA DO PARTIDO POPULAR DE 
MEMBROS A OCUPAR O CARGO DE CONCELLEIROS/AS AO ABEIRO DO 
DISPOSTO NO ARTIGO 182.2 DA LEI ORGÁNICA 5/85, DE 19 DE XUÑO, DO 
RÉXIME ELECTORAL XERAL. 
 
Dáse conta de escrito presentado no Rexistro de Secretaría con data 14 de xuño de 2014,  
núm. 121, presentado por Don Evaristo Ben Otero, como representante legal  do Partido 
Popular, que ten o seguinte contido: 
 
“Expongo: 
 
Que en el Ayuntamiento de Santiago de Compostela, provincia de A Coruña, se ha 
agotado la lista de concejales presentada por el Partido Popular de Santiago en las 
pasadas elecciones municipales de 2011, tanto la de miembros titulares, como la de 
suplentes. 
 
Que según lo establecido en el artículo 182.2 de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, 
del Régimen Electoral General, 
 
Tengo a bien PROPONER: 
 
Como concejales  en el Ayuntamiento de Santiago de Compostela a 
 
Don Ramón Quiroga Limia, mayor de edad, con DNI núm. 34.978.840-A y con 
domicilio en calle Progreso, núm. 98-2º  A Rúa-Ourense. 
 
Don Manuel Martínez Varela, mayor de edad, con DNI núm. 34.625.865-D y con 
domicilio en la calle Constitución-El Temple, núm. 9-2º izquierda, Cambre-A Coruña. 
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Dona María José Corral López, mayor de edad,  con DNI núm. 33.319.587-Q y con 
domicilio en calle Hórreo, núm. 106-108-1º E, Santiago de Compostela-A Coruña. 
 
Don Alejandro Sánchez-Brunete Varela, mayor de edad, con DNI núm. 33.294.004-D y 
con domicilio en calle República Argentina, núm. 20-4º, Santiago de Compostela-A 
Coruña. 
 
Doña María Jesús Amparo Sáinz García, mayor de edad, con DNI núm. 33.181.338 y 
con domicilio en calle Rosa, núm. 22-P.01-1º izquierda, Santiago de Compostela-A 
Coruña. 
 
Doña Teresa María Gutiérrez López, mayor de edad, con DNI núm. 13.756.634-N y con 
domicilio en calle Hórreo, núm. 17-2º A, Santiago de Compostela-A Coruña. 
 
Doña María Ángeles Antón Vilasánchez, mayor de edad, con DNI núm. 32.642.936-W 
y con domicilio en calle Fontiñas, núm. 4-4º A, Santiago de Compostela-A Coruña.” 
 
Achegados ao expediente figuran  os escritos de aceptación dos membros propostos,  ao 
cargo, facendo constar que non están incursos en causa ningunha de inelexibilidade. 
 
O pleno da corporación acorda comunicar ditas circunstancias á Xunta Electoral 
Central, co fin de que, previos os trámites administrativos procedentes, remita as 
credencias correspondentes para o efecto de que poidan tomar posesión do seu cargo. 
 
Remata a sesión as 13 horas e 2 minutos. Dou fe. 


